
【中学校数学 学習単元評価問題 中１－⑥】

（ ）組 氏「空間図形」１ 立体と空間図形
（ ）番 名２ 立体の表面積と体積

見・考 技能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／１ ／５ ／４ ／９ ／１ ／10

右のような直方体から三角柱を切り取った立体について，１
Ａ Ｄ次の問いに答えなさい。

Ｂ Ｃ
（１） 辺ＣＤとねじれの位置にある辺は全部で何本

ありますか。
Ｅ Ｈ

Ｆ Ｇ

本

〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

（２） 辺ＣＤと平行な面は全部でいくつありますか。

つ

〔 〕〔 〕〔 〕２ 知・理 Ａ問題

下の図のように，底面の半径が６cm，高さが８cmの円柱アと底面の半径が６cmで，母２
線の長さが１０cm，高さが８㎝の円すいがあります。次の問いに答えなさい。

ア イ

（１） 円柱アの表面積と体積を求めなさい。

表面積 体積

２ ３cm cm

〔３ 〔技能 〔Ａ問題〕 〔４ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕 〕 〕

（２） 円すいイの側面積を求めなさい。

２cm

〔５ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

（３） 円すいイの容器いっぱいに入れた水を円柱アの
容器に入れていきます。このとき、円柱アの容器 杯
を水でいっぱいにするためには，円すいイの容器
の水が何杯必要ですか。

〔６ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕
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底面が１辺６cmの正方形で，高さが１０cmの正四角すいの体積を求めなさい。３

３cm

〔７ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

半径が３cmの球の体積を求めなさい。４

３cm

〔８ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕

左の図は，ある立体の投影図です。この立体の名称を５
答えなさい。

〔９ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

体育大会の団技で使う，長さが１.５mで切り口の半径が５cmの竹の棒に，赤と白のテ６
ープを交互に，重ねないですきまなく巻いていきます。
今ある赤と白のテープ１本分の長さは，それぞれ４.５mで，幅は５cmです。
赤と白のテープを１本ずつ巻いて，この１本の竹を巻くことができるかどうか答えな

さい。また，その理由を書きなさい。

・・・

どちらかを○で囲む

〔理由〕

できる ・ できない

〔10〔見・考 〔Ｂ問題〕〕 〕

※正答状況の確認欄

〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕 〔 〕問題No １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10

結果
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【中学校数学 学習単元評価問題 中１－⑥】

「空間図形」 １ 立体と空間図形 ２ 立体の表面積と体積

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 見 技 知 Ａ Ｂ
番号 ・ ・ 問 問 通過率

考 能 理 題 題 （％）

１ ４本 ○ ○ ８０〔 〕
直線と直線のねじれの位置
を理解している。

２ ２面 ○ ○ ８０〔 〕 直線と平面の平行を理解し
ている。

３ １６８π cm ○ ○ ７０〔 〕 ２ 円柱の表面積を求めること
ができる。

４ ２８８π cm ○ ○ ７０〔 〕 ３ 円柱の体積を求めることが
できる。

５ ６０π cm ○ ○ ７０〔 〕 ２ 円錐の側面積を求めること
ができる。

底面が合同で高さが等しい
６ ３杯 円錐と円柱の体積の関係を ○ ○ ９０〔 〕

理解している。

７ １２０ cm ○ ○ ７０〔 〕 ３ 正四角錐の体積を求めるこ
とができる。

８ ３６π cm ○ ○ ７０〔 〕 ３ 球の体積を求めることがで
きる。

９ （正）三角すい ○ ○ ８０〔 〕
投影図を見て，立体の名称
が答えられる。

できない 事象を数学的にとらえ、必
要な数値を求め判断し、そ

〔理由〕 の理由を説明することがで
きる。

例）竹１本をまく
にはテープ１本の

10 長さが約４７１０ ○ ○ ６５〔 〕
cm必要なため。
例）竹の棒のテー ※ 長さまたは表面積につ
プを巻く表面積は いて、具体的にふれてい
1500πcmで２本 れば正答とする。２

のテープの面積は
4500cmのため。２

合計 １０ 問 １ ５ ４ ９ １ 74.5


